



पुरुष हॉकी टीम ने तोक्यो और पेरिस में ओलिंपिक में कांस्य पदक जीती। इसकी नींव वर्षों पहले पुरुष हॉकी इंडिया लीग ने रख दी थी। उन्होंने कहा, "अब महिला एचआईएल की शुरुआत के लिए धन्यवाद। रानी रामपाल

पूर्व महिला हॉकी कप्तान, महिला हॉकी इंडिया लीग खेल पर वैसा ही प्रभाव डाल सकती है जैसा कि इंडियन प्रीमियर लीग ने क्रिकेट पर डाला है।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



राहुल द्रविड़

भारतीय टीम पूर्व कोच राहुल द्रविड़ 11 जनवरी को 52 साल के हो गए। टीम इंडिया का कोच पद छोड़ने के बाद द्रविड़ इन दिनों अपने घर परिवार के साथ क्वालिटी समय बिता रहे हैं। एक सफल क्रिकेट करियर के बाद द्रविड़ की कोचिंग में भारतीय टीम ने पिछले साल टी20 विश्व कप

जीता था। इसके बाद ही द्रविड़ ने अपना पद छोड़ दिया था। द्रविड़ की कोचिंग में टीम इंडिया विश्व टेस्ट चैंपियनशिप और वनडे विश्व कप का फाइनल भी खेल चुकी है। वह अपने समय के बेहतरीन बल्लेबाजों में रहे हैं। टेस्ट और वनडे दोनों फॉर्मेट में उनका रिकॉर्ड शानदार रहा है।

क्या आप जानते हैं?... भारत टी-20 इतिहास में एक कैलेंडर वर्ष में 200 छक्के लगाने वाली पहली टीम बन गई, ऐसा उसने 2024 में किया।

मोहम्मद शमी की एक साल बाद टीम इंडिया में वापसी

बुमराह-सिराज को इंग्लैंड टी-20 सीरीज में आराम, अक्षर पटेल उपकप्तान, पंत बाहर

मुंबई, 11 जनवरी। इंग्लैंड के खिलाफ टी-20 सीरीज में तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी की वापसी हो गई है। वह वनडे वर्ल्डकप फाइनल के 14 महीने बाद इंटरनेशनल मैच खेलेंगे। वहीं, जसप्रीत बुमराह और मोहम्मद सिराज को आराम दिया गया है। ने शनिवार रात को टीम की लिस्ट रिलीज की। अक्षर पटेल को टीम का उपकप्तान बनाया गया, सूर्यकुमार यादव कप्तानी करेंगे।



दो गई। टी-20 सीरीज का पहला मुकाबला 22 जनवरी को खेला जाएगा। 6 फरवरी से 3 वनडे की सीरीज शुरू होगी। वनडे सीरीज और चैंपियंस ट्रॉफी के लिए टीम का ऐलान नहीं हुआ।

भारत की टी-20 टीम
सूर्यकुमार यादव (कप्तान), अक्षर पटेल (उपकप्तान), संजू सैमसन, अभिषेक शर्मा, तिलक वर्मा, हार्दिक पंड्या, रिंकू सिंह, नीतीश रेड्डी, हर्षित राणा, अशदीप सिंह, मोहम्मद शमी, ध्रुव जुरेल (विकेटकीपर), रवि बिर्नोई, वरुण चक्रवर्ती और वांशिंगटन सुंदर।

श्रेयस पंत को जगह नहीं मिली, उनकी जगह ध्रुव जुरेल बैकअप विकेटकीपर होंगे। वांशिंगटन सुंदर और नीतीश कुमार रेड्डी को भी टीम में जगह

श्रीलंका ने न्यूजीलैंड को 140 रन से हराया

तीन बल्लेबाजों ने फिफ्टी लगाई, अंसिथा को 3 विकेट, सीरीज 201 से कीवियों के नाम

ऑकलैंड, 11 जनवरी। श्रीलंकाई टीम ने 3 मैचों की वनडे सीरीज के आखिरी मुकाबले में न्यूजीलैंड को 140 रन से हरा दिया। ऑकलैंड के इंडन पार्क में टीम में 3 बल्लेबाजों ने फिफ्टी लगाई साथ ही तीन गेंदबाजों ने 3-3 विकेट भी लिए। टॉस जीतकर बल्लेबाजी करने उतरी श्रीलंका ने जेनिथ लियागो (53 रन), पथुम निसांका (66 रन), कुसल मेंडिस (54 रन) की फिफ्टी की मदद से



290/8 का स्कोर खड़ा किया। जवाब में कीवी टीम 29.4 ओवर में 150 रन पर सिम्ट गई। मार्क चैम्पमैन ने 81 रन बनाए। टीम में तीन बल्लेबाज खाता भी न खोल सके। श्रीलंका से अंसिथा फर्नांडो,

महेश तीक्ष्ण और इसहान मलिंगा ने 3-3 विकेट लिए। हालांकि सीरीज 2-1 से न्यूजीलैंड के नाम रही। अंसिथा फर्नांडो की तीसरे मैच में 3/26 के लिए प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया। वनडे सीरीज में

9 विकेट लेने वाले मेट हेनरी को प्लेयर ऑफ द सीरीज बनाया गया। श्रीलंका के ओपनर पाथुम निसांका और अंबिका फर्नांडो ने शानदार शुरुआत दी। दोनों ने मिलकर पहले पावरप्ले के 10 ओवर में 66/0 का स्कोर बना दिया। निसांका ने 42 बॉल पर 66 रन बनाए। उन्होंने पारी में 157.14 के स्ट्राइक रेट और 6 चौके, 5 छक्के से रन बनाए। अंबिका के 17 रन पर आउट होने से पिता निसांका चोटिल होकर रिटायर्ड हुए। हालांकि वह चौथे विकेट के बाद उतरे। उन्हें सैटनर ने नाथन स्मिथ के हाथों कैच कराया। टॉप ऑर्डर बैटर कुसल मेंडिस ने शानदार पारी खेलते हुए 54 रन बनाए। उन्होंने कमिंडू मेंडिस 46 रन के साथ मिलकर 98 रन की साझेदारी की।

कुशाग्र ओझा व ओशनिक के ऑल राउंड प्रदर्शन से शांति एशियाटिक स्कूल फाइनल में

जयपुर, 11 जनवरी। फ्रांस ओवर क्रिकेट एकेडमी द्वारा आयोजित इन्टर स्कूल चैलेंजर ट्रॉफी के अन्तर्गत आज खेले गये सेमी फाइनल मैच में शांति एशियाटिक स्कूल के कुशाग्र ओझा 61 रन (28 गेंद, 2 चौके, 6 छक्के) तथा 19 रन पर 3



विकेट व ओशनिक प्रोवर 70 रन तथा 34 रन पर 2 विकेट के ऑल राउंड प्रदर्शन की बदौलत देहली पब्लिक स्कूल को 89 रन से हरा कर फाइनल में प्रवेश किया। टॉस जीतकर शांति एशियाटिक स्कूल ने पहले बल्लेबाजी करते हुये रोनाक गुप्ता 29 रन व शुभांकर त्वागी 37 रन ने पहले विकेट पर अद्वितीय साझेदारी निभाकर अच्छी शुरुवात कि, मध्य क्रम में बल्लेबाजी करने उतरे बाये हाथ के बल्लेबाज कुशाग्र ओझा ने तेज तर्रार बल्लेबाजी करते हुये मैदान के चारों दिशाओं में छक्कों की बौछार लगा दी और कुशाग्र ओझा 61 रन (28 गेंद, 2 चौके, 6 छक्के) तथा था ओशनिक प्रोवर 70 रन (49) गेंद, 8 चौके) ने मिलकर शानदार बल्ले बाजी करते हुये निर्धारित 25 ओवर में अपनी टीम का स्कोर 4 विकेट खोकर 223 रन पहुँचा। मैच का मैच ऑफ द मैच कुशाग्र ओझा को चुना गया। जिसने कल भी मात्र 28 गेंदों में ही अपना शतक पूरा कर स्कूल स्तर पर एक अनूठा रिकार्ड स्थापित कर दिया था।

चोट के कारण इंग्लैंड के खिलाफ नहीं खेल पाएंगे मयंक यादव

नई दिल्ली, 11 जनवरी। भारतीय क्रिकेट टीम के युवा तेज गेंदबाज मयंक यादव इंग्लैंड के खिलाफ अगले सफेद गेंद सीरीज से बाहर हो सकते हैं। दरअसल, मयंक पीठ में चोट से जूझ रहे हैं और वो पिछले साल ही चोटिल हो गए थे। वो इस समय अपनी इंगरी से उबर रहे हैं। भारत की इंग्लैंड टीम के खिलाफ 5 टी20 और 3 वनडे मैच खेलने हैं।

जीवन को खास बनाने के लिए हमें बड़े लक्ष्य चुनने पड़ेंगे : राठौड़

जयपुर, 11 जनवरी। राजस्थान यूथ बोर्ड द्वारा सवाई मानसिंह स्टेडियम में आयोजित किए जा रहे राज्य स्तरीय युवा महोत्सव के चतुर्थ दिन शनिवार को 'युवाओं के लिए अभिप्रेरणा संवाद' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय शिक्षा नीति के निर्माण में अहम योगदान देने वाले मोटिवेशनल स्पीकर बी.आर. शंकरानंद ने युवाओं को अपने ओजस्वी सम्बोधन से प्रेरित और प्रोत्साहित किया।



युवा मामले एवं खेल मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़ इस अवसर पर उपस्थित रहे। उन्होंने कहा कि शंकरानंद ने युवाओं से जिस मार्ग पर चलने की अपेक्षा की है, उस पर चलने के लिए साहस की आवश्यकता है। हर मुश्किल को आसान बना देने वाले असाधारण लोग दुनिया में बहुत कम होते हैं। उन्होंने युवा महोत्सव में भाग ले रहे युवाओं से कहा कि वे अनुशासन, धैर्य और साहस के बूते यहां तक पहुंचें हैं लिहाजा वे अपने आप को भीड़ का हिस्सा नहीं समझें।

इससे पूर्व बी.आर.शंकरानंद ने युवाओं को प्रेरित करते हुए कहा कि युवा विकास और विनाश दोनों के कारण बन सकते हैं। लेकिन भारत के युवा विशिष्ट हैं, जो कल्याणकारी मार्ग ही चुनते हैं। उन्होंने कहा कि हमें भारत को पहले आत्मनिर्भर, फिर विकसित, उसके बाद श्रेष्ठ और तत्पश्चात् विश्व गुरु बनाना है। स्वामी विवेकानन्द द्वारा दिखाया गया मार्ग ही भारत के विश्व गुरु बनने का माध्यम हो सकता है। वहीं, कार्यक्रम के पश्चात् खिलाड़ियों ने

मल्लखंब का साहसिक प्रदर्शन कर उपस्थित लोगों को रोमांचित किया। राज्य स्तरीय युवा महोत्सव के चतुर्थ दिन शनिवार को विभिन्न खेल एवं सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। एकल गायन और वाद्य यंत्र प्रतियोगिता में प्रदेशभर से चर्चनित होकर आए प्रतिभागियों ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। जबकि, रंगोली, मांडणा, और कठपुतली प्रतियोगिताओं में राजस्थान की लोक संस्कृति की झलक नजर आई। राजस्थान

राज्य क्रीड़ा परिषद के सहयोग से कबड्डी, खो-खो और रस्साकस्सी की प्रतियोगिताएं भी हुईं, जिनमें युवाओं ने उत्साह के साथ हिस्सा लिया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा आज करेंगे पुरस्कार वितरण समारोह पांच दिवसीय युवा महोत्सव का रविवार को समापन होगा। पुरस्कार वितरण समारोह में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा राज्य स्तरीय युवा महोत्सव की विभिन्न प्रतियोगिताओं में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले युवाओं को पुरस्कार प्रदान करेंगे। वहीं, शिक्षा, नवाचार, उद्यमता, कला एवं संस्कृति, पर्यावरण, उच्च शिक्षा, सामाजिक कार्य और महिला सशक्तिकरण के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले 11 युवाओं को यूथ आइकन अवॉर्ड दिए जाएंगे। मुख्यमंत्री इस अवसर पर युवा साथी केन्द्र का वर्चुअल उद्घाटन भी करेंगे। युवा मामले एवं खेल मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ और राज्य मंत्री कृष्ण कुमार के.के. विश्वासी समारोह में उपस्थित रहेंगे।

स्मिथ ने बीबीएल में मचाया धमाल



ऑस्ट्रेलिया, 11 जनवरी। स्टार बल्लेबाज स्टीव स्मिथ ने बिग बैश लीग 2024-25 में उतरने के बाद धमाल मचाया है। स्टीव स्मिथ ने बिग बैश लीग सीजन के अपने पहले ही मैच में तृपती शतक ठोकने का बड़ा कारनामा कर

दिया है। सिडनी सिक्सर्स और पर्य स्कॉर्चर्स के बीच खेले जा रहे लीग के 30वें मैच में स्मिथ ने सेंचुरी जड़ने का कमाल किया। सिडनी सिक्सर्स की ओर से खेलते हुए स्मिथ ने महज 58 गेंदों पर अपना शतक पूरा किया। इस दौरान

उनके बल्ले से 10 चौके और 6 छक्के निकले। शतक पूरा करने के बाद भी स्मिथ का बल्ला नहीं रुक और उन्होंने आखिरी ओवर में लगातार 3 छक्के जड़ते हुए अपनी टीम का स्कोर 220/3 रन तक पहुंचा दिया। स्टीव स्मिथ 64 गेंदों पर 10 चौके और 7 छक्कों की मदद से 121 रन बनाकर नाबाद लौटे। इस तरह स्मिथ ने बिग बैश लीग में बड़ा करिश्मा कर दिया। स्मिथ ने ताबड़तोड़ अंदाज में सेंचुरी जड़ी जो टी20 क्रिकेट में उनके बल्ले से आई चौथी सेंचुरी है। यही नहीं, बिग बैश लीग के इतिहास में स्मिथ ने तीसरा सैकड़ा जड़ा। इसके साथ ही दिग्गज बल्लेबाज ने बिग बैश लीग यानी बीबीएल में सबसे ज्यादा सेंचुरी जड़ने के रिकॉर्ड की बराबरी कर ली है। स्मिथ ने बेने मैकडरमोट के 3 शतकों के रिकॉर्ड की बराबरी की है।

बीसीसीआई के अधिकारिक सचिव होंगे देवजीत सैकिया

नई दिल्ली, 11 जनवरी। 12 जनवरी मुंबई में होने वाली बीसीसीआई की विशेष आम बैठक में देवजीत सैकिया और प्रभतेज सिंह भाटिया को आधिकारिक तौर पर सचिव और कोषाध्यक्ष चुना गया है। बीसीसीआई के चुनाव अधिकारी और भारत के पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त अचल कुमार जोती ने मंगलवार को सूची को जब अंतिम रूप दिया तो सैकिया और प्रभतेज रिक्त पदों के लिए मैदान में एकलौते उम्मीदवार थे। ऐसे में इन्हीं दोनों को आधिकारिक तौर पर सचिव और कोषाध्यक्ष चुना गया है। देवजीत सैकिया को इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल यानी आईसीसी का चीयरमैन बनने के बाद से देवजीत सैकिया बीसीसीआई के अंतरिम सचिव के रूप में काम कर रहे हैं।

अंडर-13 राजस्थान फुटबॉल लीग का जयपुर में उद्घाटन



जयपुर, 11 जनवरी। राजस्थान फुटबॉल संघ के तत्वाधान में राजस्थान फुटबॉल स्कूल जयपुर द्वारा आयोजित 13 वर्ष बालक राजस्थान फुटबॉल लीग 2024-25 का आगाज आज जयपुर के सुबोध पब्लिक स्कूल जयपुर में हुआ। उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि अखिल भारतीय फुटबॉल संघ के अध्यक्ष मान कल्याण चौबे, राजस्थान फुटबॉल संघ की महिला विंग की चैयरमैन रोशनी टॉक, सुबोध पब्लिक स्कूल की प्रिंसिपल कमलजोती यादव तथा राजस्थान फुटबॉल संघ के सचिव दिलीप सिंह शेखावत रहे। कल्याण चौबे ने खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया व फुटबॉल से जुड़ी महत्वपूर्ण जानकारी साझा की। प्रतियोगिता के पहले फुटबॉल लीग जो जोधपुर के उम्मेद गण मुकाबले में जयपुर एलीट ने राजस्थान फुटबॉल स्कूल को 4-1 के अंतर से पराजित किया। दूसरे मुकाबले में रॉयल फुटबॉल क्लब ने जयपुर फुटबॉल को 2:1

से पराजित किया तीसरे मुकाबले में एएसएल फुटबॉल क्लब ने जयपुर बॉयज एंड गर्ल्स को 6-0 गोल से पराजित किया। चौथे मुकाबले में चैंपियन मेकर अजमेर ने रियान फुटबॉल क्लब को 6-0 से पराजित किया वहीं आखिरी मैच में ब्रदर्स यूनाइटेड ने जयपुर यूनाइटेड फुटबॉल क्लब को 3-1 से हराया। प्रज्ञा सैनी ने बताया कि भारतीय खेल प्राधिकरण व अखिल भारतीय फुटबॉल संघ मिलकर अस्मिता महिला फुटबॉल लीग के माध्यम से राजस्थान में महिला संघ के सचिव दिलीप सिंह शेखावत रहे। यह लीग तीन वर्षों में आयोजित हो रही है। 13वर्ष (जयपुर), 15 वर्ष (उदयपुर) और 17 जानकारी साझा की। प्रतियोगिता के पहले फुटबॉल लीग जो जोधपुर के उम्मेद गण मुकाबले में जयपुर एलीट ने राजस्थान फुटबॉल स्कूल को 4-1 के अंतर से पराजित किया। दूसरे मुकाबले में रॉयल फुटबॉल क्लब ने जयपुर फुटबॉल को 2:1

पैरा राष्ट्रीय तीरंदाजी प्रतियोगिता में 250 से अधिक खिलाड़ियों ने भाग लिया

जयपुर, 11 जनवरी। पूर्णिमा यूनिवर्सिटी में आयोजित पैरा राष्ट्रीय तीरंदाजी प्रतियोगिता का आज शुभारंभ हुआ। प्रतियोगिता में देशभर से 250 से अधिक खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया। यह प्रतियोगिता 11 जनवरी से 13 जनवरी तक आयोजित हो रही है। प्रतियोगिता के उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि पैरालंपिक कमिटी के अध्यक्ष देवेंद्र झाझरिया थे। देवेंद्र झाझरिया ने अपने संबोधन में कहा कि राजस्थान में पैरा

खिलाड़ियों के लिए इतनी बड़ी तीरंदाजी प्रतियोगिता का आयोजन होना गौरव की बात है। इस प्रकार के आयोजन न केवल तीरंदाजी के खेल को बढ़ावा देंगे, बल्कि पैरा तीरंदाजों की संख्या में भी प्रतियोगिता 11 जनवरी से 13 जनवरी तक आयोजित हो रही है। प्रतियोगिता के उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि पैरालंपिक कमिटी के अध्यक्ष देवेंद्र झाझरिया थे। देवेंद्र झाझरिया ने अपने संबोधन में कहा कि राजस्थान में पैरा

आदिवासी समाज के 35 लोगों से लाखों रुपए ठगने वाला बदमाश गिरफ्तार

गाई और सुपरवाइजर की नौकरी दिलाने के बहाने आरोपी ने ठगी थी रकम

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। प्रतापगढ़ के आदिवासी समुदाय के 35 लोगों को नौकरी को झांसा देकर लाखों रू. ठगने वाले शांतिर बदमाश को राजस्थान पुलिस की एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने दबोचा है। आरोपी सियाराम गुर्जर ने इन 35 आदिवासियों को बांसवाड़ा बुलाकर ट्रेनिंग के बाद गाई और सुपरवाइजर की नौकरी पर लगाने का झांसा देकर रकम हड़पी थी। वारदात के बाद पिछले करीब 6 साल से आरोपी फरार था, पुलिस ने इस पर 10 वारंट का इनाम भी घोषित कर रखा था। अब एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने भरतपुर के डींग क्षेत्र स्थित निगोई में दबिब देकर इस शांतिर बदमाश को दबोचा है, अब उसे अग्रिम कार्रवाई के लिए बांसवाड़ा के कोतवाली थाना पुलिस को सौंप दिया है।



राजस्थान पुलिस की एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने प्रतापगढ़ के आदिवासी समुदाय के लोगों को झांसा देकर लाखों रू. ठगने वाले शांतिर बदमाश को गिरफ्तार किया है।

दिनेश एम.एन. ने बताया कि 20 मई 2019 को बालाजी सिक्वोरिटी सर्विस ट्रेनिंग सेंटर प्रताप संकल बांसवाड़ा के कर्मचारी जगाम और सियाराम के खिलाफ पीपलखट और घण्टाली के रहने वाले आदिवासी समाज के 35 लोगों ने मुकदमा दर्ज कराया था। इन पीड़ितों ने रिपोर्ट दी थी कि, जल स्वावलंबन योजना में लगी हुई पानी की टंकी और पाइपलाइन की सुरक्षा के लिए गाई व सुपरवाइजर पद पर प्रशिक्षण के बाद नियुक्त

गुर्जर के विरुद्ध बांसवाड़ा कोर्ट से स्थाई गिरफ्तारी वारंट भी जारी है। जिसकी गिरफ्तारी के लिए एसपी बांसवाड़ा द्वारा 10 हजार रुपये के इनाम की घोषणा की गई थी। एंटी गैंगस्टर के उप निरीक्षक सुभाष सिंह के नेतृत्व में एसआई शैलेंद्र शर्मा, हेड कॉन्स्टेबल मदनलाल, अरुण कुमार, कॉन्स्टेबल श्रवण व बृजेश कुमार की टीम को भरतपुर की ओर भेजा गया था। इस दौरान टीम को सूचना मिली कि बांसवाड़ा जिले का इनामी दिल्ली व गुडगांव इलाके में फरारी काट रहा है जो अभी 10 दिन पहले ही अपने गांव लौटा है। इस पर एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने पुलिस अधीक्षक डींग राजेश मीणा के समन्वय एवं एसएचओ खोद विशंभर सिंह के सहयोग से निगोई गांव दबिब देकर आरोपी सियाराम गुर्जर को डिस्टेन किया, जिसे अग्रिम कार्रवाई के लिए थाना कोतवाली जिला बांसवाड़ा से आए हेड कॉन्स्टेबल पृथ्वीपाल सिंह और उनकी टीम को सौंप दिया गया। इस संपूर्ण कार्रवाई में एसआई शैलेंद्र कुमार, हेड कॉन्स्टेबल मदनलाल व कॉन्स्टेबल बृजेश कुमार की विशेष भूमिका एवं हेड कॉन्स्टेबल अरुण कुमार व कॉन्स्टेबल श्रवण कुमार की सराहनीय भूमिका रही। दबिब एवं धरपकड़ की इस कार्रवाई के दौरान एसएचओ विशंभर सिंह और उनकी टीम भी शामिल थी।

जीवन को खास बनाने के लिए हमें बड़े लक्ष्य चुनने पड़ेंगे : राज्यवर्धन सिंह

जयपुर। राजस्थान यूथ बोर्ड द्वारा सवाई मानसिंह स्टेडियम में आयोजित किए जा रहे राज्य स्तरीय युवा महोत्सव के चतुर्थ दिन शनिवार को "युवाओं के लिए अभिप्रेरणा संवाद" कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय शिक्षा नीति के निर्माण में अहम योगदान देने वाले मोटिवेशनल स्पीकर बी.आर. शंकरानंद ने युवाओं को अपने ओजस्वी सम्बोधन से प्रेरित और प्रोत्साहित किया। कर्नल राठौड़ इस अवसर पर उपस्थित रहे। उन्होंने कहा कि शंकरानंद ने युवाओं से जिस मार्ग पर चलने की अपेक्षा की है, उस पर चलने के लिए साहस की आवश्यकता है। हर ने मुश्किल को आसान बना देने वाले असाधारण लोग दुनिया में बहुत कम होते हैं। उन्होंने युवा महोत्सव में भाग ले रहे युवाओं से कहा कि वे अनुशासन, धैर्य और साहस के बूते यहां तक पहुंचें हैं लिहाजा वे अपने आप को भीड़ का हिस्सा नहीं समझें। कर्नल राठौड़ ने कहा कि अपने जीवन को खास बनाने के लिए हमें बड़े लक्ष्यों को चुनना पड़ेगा और उन्हें प्राप्त करने के लिए अपने आप को चुनौतियों के लिए तैयार करना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि हमारी छोटी-छोटी कोशिशों से ही हमारे लिए बड़ा मार्ग तैयार हो पाएगा। इससे पूर्व बी.आर.शंकरानंद ने युवाओं को प्रेरित करते हुए कहा कि युवा विकास और

विनाश दोनों के कारण बन सकते हैं। लेकिन भारत के युवा विशिष्ट हैं, जो कल्याणकारी मार्ग ही चुनते हैं। उन्होंने कहा कि हमें भारत को पहले आत्मनिर्भर, फिर विकसित, उसके बाद श्रेष्ठ और तत्पश्चात् विश्व गुरु बनाना है। स्वामी विवेकानन्द द्वारा दिखाया गया मार्ग ही भारत के विश्व गुरु बनने का माध्यम हो सकता है। शंकरानंद ने स्वामी विवेकानन्द को जीवन यात्रा का उल्लेख करते हुए कहा कि प्रश्न पूछना मनुष्य के व्यक्तित्व का बहुत अहम तत्व है। प्रश्न पूछने की तीव्रता को रोका नहीं जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रश्नों के उत्तर ढूंढना ही मनुष्य जीवन की विकास यात्रा है। स्वामी विवेकानन्द ने भी प्रश्नों पर संभ्रम से ही भारत के कल्याण का मार्ग खोजा। शंकरानंद ने कहा कि भारत को समझने के लिए हमें एक-दूसरे से कनेक्ट होने की भी आवश्यकता है। भारत को ज्ञान, पराक्रम और त्याग के लिए जाना जाता है। निर्भय होना भी भारत को समझने का एक माध्यम है। उन्होंने कहा कि अध्ययन और भ्रमण करने से भारत को समझने में आसानी होगी। प्राथम्य में शंकरानंद ने भारत माता और स्वामी विवेकानन्द की चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का विधिवत शुभारम्भ किया। वहीं, कार्यक्रम के पश्चात् खिलाड़ियों ने मल्लखंब का साहसिक प्रदर्शन कर उपस्थित लोगों को रोमांचित किया।